

Новое убранство моста

Накануне праздника состоялась капитальная замена декоративно-перильного ограждения Большого Литейного («Токаревского») моста через русло Водосливного канала (речки «Шипучки») в створе улицы Токарева. Новые перила теперь напоминают таковые на перевалах и набережных позапрошлого века центра Санкт-Петербурга.

Большой Литейный мост был возведен на месте прежнего деревянного моста и бывших Литейной и Рыбацкой улиц в 1974—75 годах. Новые улицы и мост были расширены в связи с массовым многоэтажным развитием прежнего «деревянного» жилого квартала старого Сестрорецка.

Любопытно, что при сносе старых и ветхих деревянных домов, а также вырубке яблоневых садов, находившихся на Литейной набережной поблизости от улицы Токарева и Большого Литейного моста, при строительстве многоквартирного дома в середине 1980-х годов был сохранен старинный дуб. При ультразвуковом исследовании комиссией по охране природных памятников ЮНЕСКО ровно 20 лет назад он оказался самым старым и при этом живым дубом, который растет ориентировано с конца XVII века — т. е. появился как минимум за четверть века до основания Сестрорецка и последующего за ним учреждения легендарной дубовой рощи на берегу Финского залива, известной ныне как парк «Дубки».

Евгений НИФАШЕВ, краевед
Foto автора

